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ХІРУРГІЯ 

Кафедра факультетської хірургії Ужгородського національного університету розпочала свою історію у 
жовтні 1952 року, вона стала другою кафедрою хірургічного профілю на медичному факультеті. Першим 
завідувачем кафедри був професор Олександр Васильович Фединець, відомий на Закарпатті хірург, який читав 
в університеті курс лекцій з факультетської хірургії протягом 1952-1955 рр. Професор О.В. Фединець - автор 
140 наукових праць, почесний член Чехословацького медичного товариства імені Пуркіне і Товариства 
гастроентерологів Чехословаччини. Він виховав цілу ІUІеяду хірургів, підготував кандидатів та докторів· 
медичних наук. Асистентами у той час на кафедрі працювали О.Ф. Янкова та Ю.М. Біцко. 

Колектив кафедри, крім педагогічної діяльності, займався розробкою питання лікування вола як ендемічної 
патології, виразкової хвороби шлунка та 12-ти палої кишки, особливо їх ускладнень - кровотечі та перфорації. 
Багаторічна праця колективу знайшла своє відображення у двох монографіях під редакцією професора О.В. 
Фединця: "Захворювання щитовидної залози та їх профілактика" (1955), "Гострі ускладнення виразкової 
хвороби шлунка і 12-ти палої кишки" (1966). 

У 1955 році хірургічні кафедри медичного факультету були об'єднані в одну кафедру хірургії. З 1956 по 
1959 рік курс факультетської хірургії очолював доцент Ю.М. Біцко у складі єдиної кафедри хірургії, якою 
керував професор О.В. Фединець. Асистентом і надалі працювала О.Ф. Янкова, а з 1957 року на посаді 
асистента працював кандидат медичних наук Ю.Г. Тарапон, торакальний хірург. Саме він очолив торакальне 
відділення обласного протитуберкульозного диспансера, що стало пізніше клінічною базою кафедри. 
Невеликий колектив працював на базі міської клінічної лікарні і зосередив увагу на вдосконаленні педагогічної 
та лікувальної роботи. Ю.М. Біцко головну увагу приділяв хірургії товстої кишки, зокрема, боковим 
інвагінаціям сліпої кишки. 

У 1959 році кафедру поновлено у назві "кафедра факультетської хірургіГ', і з тих пір до 1966 року її 
завідувачем був доцент Петро Онисимович Ісаєв. 

Серед наукових здобутків П.О. Ісаєва - понад 120 наукових праць, ним підготовлено двох кандидатів наук. 
Переважна частина кафедральних досліджень була присвячена лікуванню та профілактиці пострезекційних 
синдромів. Велика увага приділялась розвитку екстренної хірургії, торакальній та судинній хірургії, урології. 

У цей період на кафедрі працювали кандидати медичних наук Ю.Г. Тарапон, С.С. Долгош, І.О. Ковальчук. 
Колектив кафедри розробляв актуальні питання хірургії шлунково-кишкового тракту. У цей час було створено 
обласне наукове товариство хірургів Закарпаття, члени кафедри стали його активними учасниками. 

Протягом 1966 - 1978 рр. кафедрою керував кандидат медичних наук доцент Юрій Григорович Тарапон. Він 
присвятив свої наукові дослідження питанням легеневої хірургії, що сприяло розвитку цього напрямку на 
Закарпатті. Під спільним керівництвом Юрія Григоровича і професора Покровського Анатолія 
Володимировича (м. Москва, Інститут серцево-судинної хірургії) аспірант Петах Ласло Яношович захистив 
кандидатську дисертацію, присвячену проблемі варикозної хвороби вен нижніх кінцівок. Саме це сприяло 
розширенню наукових зв'язків між кафедрою і вищими науковими закладами Москви. 

Асистентами на кафедрі працювали: кандидат медичних наук С.С. Долгош (доцент з 1967р.), кандидат 
медичних наук І.О. Ковальчук (доцент з 1969р.), кандидат медичних наук П.Ф. Шеремет, В.В. Галіца, старший 
лаборант М.І. Качур. Колектив кафедри багато уваги приділяв методичній роботі, видав цілу низку методичних 
розробок. Проводилась інтенсивна робота з питань торакальної та судинної хірургії, хірургії "гострого живота". 
Доцент С.С. Долгош перейшов на посаду старшого наукового співробітника, виїхав до Москви у другий 
Московський медичний інститут на кафедру до академіка В.С. Савельєва для завершення роботи· над 
докторською дисертацією, яку успішно захистив у 1978 році. Це сприяло поглибленню наукових зв'язків з 
столичними ВУЗами. Кандидат медичних наук Л.Я. Петах очолив курс онкології на базі обласного 
онкологічного диспансера і був переведений на посаду доцента. 

З 1978 до 1990 року кафедру очолював доктор медичних наук Степан Степанович Долгош. За цей період 
кафедра перейшла на базу нової міської лікарні, її було перейменовано на кафедру хірургічних хвороб №2. 
Кафедра збагатилась сучасною діагностичною апаратурою, розташувалась у типовому для клінічної кафедри 
приміщенні з обладнаними відеоапаратурою лекційними залами, навчальними кімнатами, лабораторією. 
Клінічною базою для кафедри стали хірургічні відділення № 1 і №2 на 90 ліжок, травматологічне відділення, 
відділення реанімації, операційні зали. Все це зробило можливим викладання хірургії біля ліжка хворого, у 
перев'язочних, в операційних залах. 

Дещо змінилась і структура кафедри. До кафедри госпітальної хірургії приєднався курс урології (завідувач 
доцент І.О. Ковальчук), доцент П.Ф. Шеремет очолив курс загальної хірургії, перейшовши на базу відділкової 
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